
SVETOVNI POKAL V KRANJU

Uradno
najuspešnejša
v zgodovini

Plezalna zvezdnica Janja Garnbret je tudi na domači
tekmi za seboj pustila vso svetovno elito. Luka Potočar

zaostal le za zmagovalcem

Nejc Strojnik

Res? Zmagala sem tudi v sku-
pnem seštevku?" je bila v
soboto zvečer med pogovorom

z novinarji presenečena Janja Garnbret.
O skupni zmagi v seštevku težavnostne-

ga plezanja pred tekmo ni razmišlja-
la. "Meni ni prav nič jasno. Kako je to
možno? Eh, vi to resno?” se je še naprej

čudila uspehu. V letošnji težavnostni
sezoni je bilo pet tekem, dve je izpusti-

la, na treh pa zmagala. Tudi v Kranju.
Zaradi nje se je v gorenjski prestolni-

ci slovenska himna zavrtela dvakrat.
A največja zvezdnica svetovnega ple-
zanja ni delovala prav nič zvezdniško.
Tudi baterije, ki so se je po zlati kolaj-

ni na olimpijskih igrah dodobra izpra-
znile, si je napolnila. Pred nastopom je
delovala sproščeno, a osredotočeno. Da

ji ni para, je dokazala tudi z nekoliko
drugače preplezanim srednjim delom.
Očitno ni hotela biti kot preostalih
sedem finalistk. "V srednjem delu sem

plezala kar malce po svoje, ampak me

ni skrbelo. Ko se nekaj odločim, to tudi
naredim. Nič me ni zmotilo. Verjetno

se je gledalcem zdelo težje. Meni je bilo
okej," je bila mojstrica vertikale nasme-

jana po tekmi. Takšna je bila že v steni.
Tik pod vrhom, ko je postalo jasno, da
bo slavila, se je obrnila proti razproda-
ni dvorani Zlato polje, se nasmehnila in

z levo roko spodbudila že tako razgrete

navijače. "To sem včasih večkrat naredi-
la. Potem sem nehala. Ne vem, mogoče

nisem bila tako suverena. Danes sem si
rekla: imejmo se fajn!”

Na koncu je zmagala z doseženo
višino 49+, Korejka Chaehyun Seo je

splezala do 46, Američanka Natalia
Grossman, ki je pred Kranjem vodila v
skupnem seštevku, pa 41+. "Zmaga mi
pomeni zelo veliko. Nazadnje sem bila
v Kranju prva leta 2017, pred dvema
letoma mi ni uspelo priti niti do finala.
Tokrat pa sem res uživala. Očitno je bila

ideja, da si po igrah v Tokiu vzamem

nekaj odmora, dobra. Poslušala sem
svoje telo. Če bi se silila s treningi, za-
gotovo ne bi bilo tako dobro. Si bom za-
pomnila za naslednjič. Kranj je bil res

močna motivacija. Če bi bila to kakšna
druga tekma, se je ne bi udeležila,” je

dejala Korošica, kije z 31. zmago v sve-

tovnem pokalu postala najuspešnejša
plezalka vseh časov. "Četudi se komu
zdi, da je to le še ena zmaga, ni res. Ni
mi še postalo dolgočasno. Vsake zmage

se še vedno zelo razveselim. Vedeti

morate, da je konkurenca nora. Vse

punce so izjemno pripravljene in nič ni
samoumevno," je zaključila Garnbreto-
va. V finalu sta ji družbo delali še dve
Slovenki. Vita Lukan je na koncu osvo-

jila peto mesto, Lučka Rakovec je bila
šesta.
Popoln slovenski dan

Čeprav je bilo v Kranju skoraj vse v
znamenju Janje Garnbret, nikakor ne

moremo mimo Luke Potočarja, ki je z
drugim mestom v moški konkurenci po-

skrbel za popoln slovenski večer. Boljši je
bil le Japonec Masahiro Higuči. Za 19-le-
tnika z Jesenic so to bile prve stopničke

v svetovnem pokalu, ob napredku, ki ga

kaže v zadnjem času, pa je pred njim še

zelo svetla prihodnost. "Najboljša tekma
v mojem življenju! Res sem zadovoljen,
da sem v finalu pokazal, kar znam.

Forma se stopnjuje, iz leta v leto pridobi-

vam izkušnje. Svoje so naredili tudi na-
vijači. Veliko bolje je plezati pred takšno
publiko," je s srebrno medaljo okoli vratu

razlagal po tekmi. V moškem finalu sta
nastopila še dva Slovenca, Domen Škofič

je za las zgrešil medaljo in pristal na če-
trtem mestu, Milan Preskar, ki se je v
finale svetovnega pokala uvrstil prvič,

pa je bil na koncu sedmi. "Dolgo sem po-

treboval, da sem dojel, da sem v finalu.
Ko sem stopil v smer, sem se končno
umiril. Med plezanjem sem poskušal vse
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prehitro odplezati in se mi je malce za-

lomilo," je svoj prvi finalni nastop opisal
25-letni Škofjeločan.

Prihodnje leto v Kopru?

Po lanskem sušnem letu, ko so zaradi
znanih razlogov iz koledarja črtali
skoraj vse tekme svetovnega pokala,

so se najboljši plezalci in plezalke tako
zopet vrnili v Kranj. Svetovna plezal-

na smetana se je v gorenjski prestolnici
zbrala petindvajsetič. "Veliko dodatnih
protokolov je ob organizaciji terjal
covid. V tem se je tekma najbolj razli-
kovala od prejšnjih. Bilo je veliko živč-
nosti, napetosti, ampak to je del tega.

Po športni plati bi težko bilo bolje. Zelo
sem vesel za Luko in njegove prve sto-
pničke. Tudi za Janjo. Ko sva se pogo-

varjala po olimpijskih igrah, je bila čisto
prazna. Rekla je, da se je težko motivi-
rala, ampak da je nastopiti doma nekaj
posebnega," nam je ob koncu, ko se je že
lotil pospravljanja, razlagal vodja tek-
movanja Tomo Česen, brez katerega
svetovni pokal v Kranju ne bi imel tako
bogate tradicije. Nekoliko bolj negoto-

va je prihodnost, saj Mednarodna zveza

za športno plezanje še ene tekme v ob-
stoječi dvorani Zlato polje ne bo dovoli-
la. V Kranju so sicer načrti za izgradnjo

nove dvorane smeli, a ta bi po najbolj
optimističnih napovedih lahko stala
leta 2023. "Prihodnje leto računamo na

Koper. Imamo še nekaj težav z zagotovi-

li, da bo plezalna stena tam stala pravi

čas. Mednarodna zveza si želi zagotovi-

lo, da bo stena pripravljena, a Planinska
zveza kot organizator tukaj nima moči,

da bi stvari pospešila," pravi Česen, ki si
z novo dvorano v Kranju v prihodnosti
obeta tudi organizacijo svetovnega pr-

venstva. "Ne glede na to, kako me vsako
leto tekma za svetovni pokal psihično
utrudi, verjamem, da mi bi bilo svetov-

no prvenstvo velik izziv. To je 'štenga'
višje. Tri discipline, ogromno koordi-
nacije in dela, bilo bi zelo zanimivo.
Upam, da bo." Nov nacionalni plezalni

center je obljubil tudi ljubljanski župan
Zoran Jankovič in ga umestil v leto 2023.

Motivacija in vzorniki

Ne dogaja pa se le v Kranju, Kopru in
Ljubljani, nova stena bo odprta v Sloven-
ski Bistrici, na Prevaljah bodo začeli gra-

diti Koroški plezalni center ... "Razmere

se izboljšujejo. Sam vseskozi trdim, da je
super, da imamo boljše razmere, ampak

to nič ne zagotavlja. Če smo zdaj, ko je

bila infrastruktura v primerjavi z drugi-
mi državami zelo slaba, dosegali takšne

uspehe, pomeni, da infrastruktura ni
glavna. Glavni so motivacija tekmoval-
cev in vzorniki, ki jih imajo naši otroci
s to reprezentanco na pretek. Tako je vse

od leta 1994, od časov Martine Čufar.

Mladi morajo imeti vzornike, ki jih po-

tegnejo," je zaključil Česen, ponosen, da
se v Sloveniji toliko ljudi, ne le na tek-
movalni ravni, ukvarja s plezanjem.

"Če bi bila to kakšna
druga tekma , se je ne
bi udeležila"
Pomahali tekmovalnemu plezanju

Pred tekmo v Kranju sta svojo športno kariero uradno zaključili Mina Marko-
vič in Tjaša Primožič. "Čustveno je bilo spomniti se vseh nastopov, vseh ur pre-

bitih v tej dvorani. Hvaležna sem za vse te izkušnje. Slovensko reprezentanco

bom še naprej z veseljem spremljala in navijala zanjo. Vesela sem, da nadaljuje-
jo pot, ki smo jo pred njimi že začrtali," je dejala Markovičeva, ki ima 22 zmag

na tekmah svetovnega pokala, od tega štiri iz Kranja. Poudarila je tudi, da je

to slovo od tekmovalnega plezanja. "V plezanju pa zagotovo še ostajam, še se

bomo srečali, tako v umetnih kot v naravnih stenah."

Kmalu še svetovno prvenstvo
Plezalce in plezalke med 15. in 21. septembrom čaka še en vrhunec sezone,
Moskva bo gostila svetovno prvenstvo. Janja Garnbret, šestkratna svetovna pr-

vakinja, v Rusiji ne bo nastopila, bodo pa tam preostali člani slovenske repre-

zentance. "Motivacija je močna, forma je dobra. Prvenstva se zelo veselim, upam

pa, da me pričakovanja ne povozijo," se je proti Moskvi ozrla Vita Lukan, ki je v
letošnji težavnostni sezoni svetovnega pokala osvojila skupno četrto mesto in
bila od stopničk za zmagovalce oddaljena zgolj devet točk.
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Ko pleza, je vse videti tako

enostavno in samoumevno.
Foto: Matjaž RUŠT/DNEVNIK
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